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NOTE: 
 Answer the questions according to the instructions 

on the answer sheet. 
 You may use a calculator. 
 The questions test insight. Complex calculations 

will therefore not be necessary. 
 We hope you enjoy it! 
 

LET OP: 
 Beantwoord die vrae volgens die instruksies op 

die antwoordblad. 
 Jy mag ’n sakrekenaar gebruik. 
 Die vrae toets insig. Omslagtige berekeninge is 

dus onnodig en tydrowend. 
 Ons hoop jy geniet dit! 

1. Which pair of dice does not fit with the others? 1. Watter paar dobbelstene pas nie by die ander nie? 

 (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  

2. How many white tiles are there on an 8 by 8 chessboard? 2. Hoeveel wit vierkante is daar op ’n 8 by 8 skaakbord? 

 

 (A) 64 (B) 32 (C) 24 (D) 56 (E) 72 

3. In question 2, what fraction of the chessboard is shaded 
black? 

3. In vraag 2, watter breuk van die skaakbord is swart? 

 (A) 
1
64  (B) 

1
2  (C) 

1
8  (D) 

1
3  (E) 

None of these 
Nie een hiervan nie 

4. What number is the mouse hiding? 4. Watter getal hou die muis toe? 

 17 31 59 73 87 

 (A) 41 (B) 42 (C) 43 (D) 44 (E) 45 

5. What number is the mouse hiding? 5. Watter getal hou die muis toe? 

2000  +    +  30  +  9  =  2739 

 (A) 7000 (B) 700 (C) 70 (D) 7 (E) 0,7 
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6. About how long is this string? 6. Omtrent hoe lank is hierdie tou? 

 

 (A) 5 cm (B) 6 cm (C) 7 cm (D) 8 cm (E) 9 cm 

7. Which fraction below is in the wrong place? 7. Watter breuk hieronder is in die verkeerde plek ? 

 

 (A) 
1
4  (B) 

1
8  (C) 

1
2  (D) 

3
4  (E) 

None of these 
Nie een hiervan nie 

8. Which puzzle piece fits into the opening X? 8. Watter stuk pas in die legkaart in spasie X? 

9. R35 is shared equally amongst four children. How much 
does each child receive? 

9. R35 word gelykop tussen vier kinders verdeel. Hoeveel 
ontvang elke kind? 

 (A) R8,25 (B) R8,50 (C) R8,30 (D) R8,00 (E) R8,75 

10. What fraction of the whole figure is shaded? 10. Watter breuk van die hele figuur hieronder is verdonker? 

 

 (A) 
1
3  (B) 

1
2  (C) 

1
6  (D) 

1
4  (E) 

1
5  

11. This analogue watch shows the time after sunset. What 
will a digital watch show for the same time? 

11. Hierdie analoog horlosie toon die tyd na sononder. Wat 
sal ’n digitale horlosie vir dieselfde tyd toon? 

12

39

6  

 (A) 10:02 (B) 10:10 (C) 10:12 (D) 22:02 (E) 22:10 

12. Which one of these is a number between  
1
2  and  

3
4 ? 12. Watter van hierdie is ’n getal tussen  

1
2  en  

3
4 ?  

 (A) 0,2 (B) 0,4 (C) 0,6 (D) 0,8 (E) 
None of these 
Nie een hiervan nie 

 

string tou 
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13. An ant walks once around the rectangular figure below, 
all along the lines. How far did the ant walk? 

13. ’n Mier stap al op die lyne, een keer om hierdie 
reghoekige figuur. Hoe ver het die mier gestap? 

 

 (A) 11 m (B) 19 m (C) 22 m (D) 24 m (E) 
Not enough information 
Nie genoeg inligting nie 

14. Mary has to be at school by 08:00. It takes her 15 
minutes to get dressed, 20 minutes to eat and 35 minutes 
to walk to school. What is the latest that she should get 
up? 

14. Mary moet om 08:00 by die skool wees. Dit neem haar 
15 minute om aan te trek, 20 minute om te eet en 35 
minute om skool toe te loop. Wat is die laatste wat sy 
moet opstaan? 

 

 (A) 07:00 (B) 06:50 (C) 07:10 (D) 07:50 (E) 07:25 

15. This sketch shows a cube with one edge marked. How 
many edges does the cube have all together? 

15. Hierdie skets wys ’n kubus met een kant gemerk. 
Hoeveel kante het die kubus altesaam? 

 

 (A) 8 (B) 12 (C) 6 (D) 24 (E) 4 

16. In the previous question: How many faces does the cube 
have all together? 

16. In die vorige vraag: Hoeveel syvlakke het die kubus 
altesaam? 

 (A) 8 (B) 12 (C) 6 (D) 24 (E) 4 

17. This object is made by gluing together six wooden cubes. 
If you now paint the object, how many faces must you 
paint? 

17. Hierdie voorwerp word gemaak deur ses hout-kubusse 
aan mekaar te lym. As jy nou die voorwerp verf, hoeveel 
syvlakke moet jy verf? 

 
 (A) 30 (B) 36 (C) 26 (D) 25 (E) 24 

18. A carpet is thrown over a tiled floor as shown below. 
How many tiles were used to tile the floor? 

18. ’n Mat word oor ’n teëlvloer gegooi soos hieronder 
getoon. Hoeveel teëls is gebruik om die vloer te teël? 

 

 (A) 200 (B) 180 (C) 190 (D) 180 (E) 
None of these 
Nie een hiervan nie 

 

8 m 

3 m 

edge / kant 

face / syvlak 
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19. How many triangles are there all together in this figure? 19. Hoeveel driehoeke is daar altesaam in hierdie figuur? 

 

 (A) 9 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 
Not one of these 
Nie een hiervan nie 

20. 3826×243  3824×243 =  20. 3826×243  3824×243 = 

 (A) 2 (B) 243 (C) 824 (D) 486 (E) 
None of these 
Nie een hiervan nie 

21. Pete adds three different two-digit numbers (e.g. 58). 
What is the highest possible total? 

21. Pete tel drie verskillende twee-syfergetalle (bv. 58) op. 
Wat is die grootste moontlike totaal? 

 (A) 294 (B) 297 (C) 267 (D) 579 (E) 
None of these 
Nie een hiervan nie 

22. Arnold drove 10 km east, then 5 km north, then 3 km 
east, then 11 km south, then 13 km west. How far is he 
now from his starting place? 

22. Arnold reis 10 km oos, toe 5 km noord, toe 3 km oos, toe 
11 km suid en daarna 13 km wes. Hoe ver is hy nou van 
waar hy begin het? 

 (A) 11 km (B) 6 km (C) 3 km (D) 5 km (E) 10 km 

23. Susan got into an elevator. The elevator first went down 
4 floors, then up 5 floors and then down 6 floors. She 
was then on the third floor. On which floor did she get 
into the elevator? 

23. Susan het in ’n hysbak geklim.  Die hysbak het eers 
4 vloere afgegaan, toe 5 vloere op en toe 6 vloere af. Sy 
was toe op die derde vloer. Op watter vloer het sy in die 
hysbak geklim? 

 (A) 5 th (B) 6 th (C) 7 th (D) 8 th (E) 9 th 

24. You need seats for 58 people at your party. You make 
one long table by joining a number of small tables. Each 
small table can seat two persons, plus one at each end of 
the long table, e.g. the 4 small tables below can seat 10 
people.  How many small tables do you need? 

24. Vir jou partyjie het jy sitplek vir 58 persone nodig. Jy 
maak een lang tafel deur klein tafeltjies teen mekaar te 
stoot. By elke klein tafeltjie kan twee persone sit, plus een 
aan elke kop van die lang tafel, bv. met 4 klein tafeltjies 
kan 10 persone sit.  Hoeveel klein tafeltjies het jy nodig? 

          

 (A) 28 (B) 29 (C) 30 (D)32 (E) 34 

25. If the pattern below is continued, how many squares will 
Pattern 100 have? 

25. As die patroon hieronder voortgaan, hoeveel vierkantjies 
sal in Patroon 100 wees? 

 
 Pattern 1 Pattern 2 Pattern 3 Pattern 4 

 (A) 301 (B) 302 (C) 300 (D) 298 (E) 299 

 


